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Kod:
I. Karikazd be a helyes vdlasz eldtti szamot!
1. Vélaszd ki a csont sejtkozotti allomanyanak (matrixanak) lebontasakor jelentkezé reakciok
helyes sorrendjét:
1) a vér Kkalciumkoncentracidjanak csokkenése, az oszteoklasztok stimulalasa
parathormon segitsegével, a matrix lebontasa;
segitségével, a matrix lebontasa;
3) a vér kalciumkoncentracidjanak ndvekedése, az oszteoklasztok apoptozisa, a matrix
lebontasa;
4) a veér Kkalciumkoncentracidjanak novekedése, az oszteoblasztok stimulalasa
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segitseégevel, a matrix lebontasa.

2. A gasztruldcié folyamata soran a blasztomérak tobbféle mozdulata kiilonboztethetd meg.
Melyik mozdulattipussal jon létre a tengeri siin mezodermaja?

1) epibolia

2) delaminacid

3) ingresszid

4) involucio

5) invaginacio

3. A sejtciklusnak harom ellenérzési pontja van, amelyek a neviiket az a periodus alapjan kaptak,
amelyben megtalalhatok: G1, G2 és M. Mit ,,szabalyoz” a sejt az M pontban?

1) hogy az 6sszes kromoszoma szabalyosan kapcsolddik-e az osztodasi orsdhoz

2) hogy szabéalyosan jatszodott-e le a DNS-replikacidja

3) hogy a kornyezet kedvezé-e a DNS-replikaciojahoz

4) hogy a sejtszervecskék megfeleléen vannak-e elosztva az utodsejtek kdzott

5) hogy vannak-e sérillések a DNS-molekulan

4. Az amygdala a limbikus rendszer része, amely az embernél az érzelmek, a viselkedés, a
motivacio, a tanulds és az emlékezés szabalyozasaért felelds. Ezeknek a magvaknak az
eltavolitasa:

1) agressziv viselkedést okoz

2) az Uj események megjegyzésének képtelenségét okozza

3) szorongast valt ki

4) diihét és haragot valt ki

5) a félelem hianyat és hiperszexualitast okoz



5. Ha a tiid6 teljes kapacitdsanak értéke 5800 ml, az intenzivebb belégzéssel felvehet6 levegd
mennyisége 2980 ml, a normal kilégzés utan a tiidébol kilokhetd levegd mennyisége 1112 ml,
mig a maximalis kilégzés utan a tiidében marad6 levegd mennyisege 1193 ml, akkor mekkora a
legzesi terfogat?

1) 4092 ml

2) 515 ml

3) 1868 mi

4) 1787 mi

5) 2739 mi

I1. Ha az allitas igaz, karikazd be az I betiit, ha hamis, akkor a H betiit!

6. A madarak tudeje nem képes a térfogatdnak megvaltoztatasara. I
7. A szeizmonasztiak a ndvények ndvekedéssel kapcsolatos mozgasai. I
8. Az elsddleges spermatocitaknak, amelyek a spermatogoniumok differencialédasaval
jonnek létre, diploid kromoszomaszamuk van. I
9. A hid szirkeallomanyéban talalhatok a XI. és a XII. agyidegek magvai. I
10. Csucsdominancianak nevezziik azt a jelenséget, amikor a csdcsrigy serkenti

az oldalrligyek novekedését. I
11. A karotinoidok olyan hulldmhosszu fénysugarakat abszorbealnak,

amelyek nagy energiaval rendelkeznek. I
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I11. Kbsd 6ssze a fogalmakat!

12. Pérositsd a betiikkel jeldlt vitaminokat a szamokkal jeldlt funkcidjukkal! ird a tablazat betiik
alatti ires mezGjébe a megfelelé szamot! Megjegyzés: egy mezébe tobb szam is beirhato.

A | A-vitamin 1 | Normélis latas
B | B-vitaminok csoportja 2 | Férfi nemi szervek kifejlédése
C | C-vitamin 3 | Véralvadas
D | D-vitamin 4 | Sebek begyogyulasa
E | E-vitamin 5 | Szabadgyokoktol vald védelem
F | K-vitamin 6 | A hematopoezisre gyakorolt hatas
7 | A kalcium és a foszfor felhasznéalasa
8 | Bérre kifejtett hatés
9 | Aterhesség megtartasa
10 | A csontok fejlédése és erdsitése




13. A tablazat a fotoszintézis folyamatanak harom tipusat mutatja be — Cz2, C3 és Ca kulldnb6z6
novénycsoportoknal. ird a folyamatokra vonatkozd fogalmak elétti szamokat a tablazat
megfeleld mez6jébe! Megjegyzés: egy szdam csak egy mezébe irhato be.

1) fotorespiracio
2) almasav Ca Cs Cs

3) 2-foszfoglikolat

4) foszfoenolpiruvat-karboxilaz

5) a piruvat kialakulasa a levélerezet hiivelyparenchima-sejtjeiben
6) a ribuldz-1,5-bifoszfat oxidacioja

7) a CO2 ugyanabban a sejtben kerl felvételre és felhasznalasra

14. A téblazatban az ember killénb6z3 hormonjai szerepelnek. Ird a tablézat iires mezdibe a
felkinlt allitasok el6tti szamokat, amelyek az adott hormonra vonatkoznak!

1) a glikogén lebontésaval noveli a glikoz koncentracidjat a vérben
2) serkenti a hasnyal IUgos kémhatasu 6sszetevdjének kivalasztasat
4) serkenti a hasnyalmirigy enzimjeinek kivalasztasat

5) serkenti a gyomorsav kivalasztasat

gliikagon
gasztrin
szekretin
kolecisztokinin
inzulin

15. Csoportositsd az alabbi folyamatokat a visszacsatolas tipusa alapjan! Ird a szamokat a
tablazat megfelelé mez6ibe!

1) az allando testhdmérséklet fenntartasa az endoterm szervezeteknél
2) anovények termésének beérése

3) véralvadas Pozitiv visszacsatolas |Negativ visszacsatolas

4) a hipotalamusz hormonok
kivélasztasanak szabalyozasa

5) a T3 és T4 hormonok kivalasztasanak szabalyozésa
6) a méh 0sszehlzodasa a sziilés soran

7) aglikozszint szabalyozasa a verben

8) a kortizol kivalasztasanak szabalyozasa



16. A leukocitak Kkulonbozé tipusait szamok jelolik, a betiik pedig a funkcidikat. Minden
leukocita tipushoz parositsd a megfeleld funkciot a betiik zarojelbe térténd beirasaval!

( ) 1. Neutrofilek a) eltavolitjak a sajat szervezetiikon beliili fert6zott sejteket

( ) 2. Eozinofilek b) antitesteket termelnek

( ) 3. Bazofilek c) részt vesznek az allergias reakciokban

() 4. NK-sejtek d) a gyulladasi folyamatok soran hisztamint és heparint
szabaditanak fel

( ) 5. B-limfocitak e) baktériumok fagociozisat végzik

17. Az &svanyi elemeket szamok jelolik, mig a betilk a hidnyukkor jelentkezé jellegzetes
tiineteket jelolik a ndvények esetében. Parositsd minden elemhez a hidnyakor jelentkezd
megfeleld tiinetet a betiik zarojelbe torténd beirasaval!

( ) 1. Kalcium a) elcsokevényesedett viragok

( ) 2. Nitrogén b) nyalkés gyokér

()3.Kén C) piros és narancssarga klorozisok
( ) 4. Foszfor d) sotétzold levelek és nekrozisok
( ) 5. Magnézium e) lelassult névekedes

1V . Toltsd ki az iires mezoket!

18. ird a szamokat az iires mezoékbe tgy, hogy a sorrendjiilk megfeleljen a vizeletképzés és -
kivalasztas folyamataban jelentkez6 reakciok sorrendjének! Megjegyzés: a vdlaszok az elsé hiba
megjelenéséig fogadhatok el.

=

A viz reapszorpcidja a Henle-kacsban

Az elsddleges vizelet (sziirlet) kialakuldsa

A vizelet bearamlésa a vesemedencébe

A masodlagos vizelet bedramlasa a gytijtdcsatornakba

A vizelet kidramlasa a hugycsévon keresztil

A vizelet bejutéasa a vesekelyhekbe

A vizelet kidramlésa a vesébdl a huigyvezetékbe

A Vvér filtracidja a vesetestecskében

Az elsddleges vizelet (sziirlet) atjutasa a vesecsatornakba
10 A vizelet mennyiségének megnovekedése a hugyholyagban
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19. Ird a megfeleld betiket az iires mezSkbe ugy, hogy a sorrendjiik megfeleljen a
gazcserenyilasok kinyilasat okoz6 reakciok sorrendjének! Megjegyzés: a valaszok az elsé hiba
megjelenéséig fogadhatok el.

. a transz-zeaxantin cisz-zeaxantinna vald izomerizacidja
. a kék fény abszorbealasa

. a proton ATPaz-pumpa aktivalasa

. a K" ionok bedramlasa a sejtbe

. szerin/treonin-proteinkinaz aktivacidja

. a zarosejtek turgorjanak novekedése

. aViz bedramlasa a sejtbe

. a protonok kidramlasa a sejtbol

. a gazcserenyilas kinyilasa
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V. Vizsgéld meg az abrat, és oldd meg a feladatokat!
20. Az abran a szikanyag mennyisége és elhelyezkedése alapjan egymastol kiilonb6zo
petesejttipusok keriiltek bemutatéasra. ird a képek alatti zardjelekbe a betiit, amely megfelel az

adott allatcsoportnak, amelynél az alabbi petesejttipus jelentkezik! Megjegyzés: egy zaréjelbe
t6bb betii is beirhato!

sejtmag

szikanyagszemcsék

a) madarak; b) tiiskésboériiek; c) rovarok; d) emlésok; e) kétéltiiek



21. Az abrakon az akcids potencial fazisai lathatok. Vizsgald meg az abrakat, és valaszolj a
kérdésekre!

0 . I. ird mindegyik 4bra al4 a vonalra a betiit,
-10! 0 amely megfelel az akciés potencial
bemutatott fazisanak!

-20¢ a) depolarizacio
K -301 b) chcspc_)t(?nf:!él
c) repolarizacio
40 d) utéhipopolarizacié

-50}

Il1. Az el6z6 feladatban az akcids potencial
—_— fazisainak megjeldlesére felhasznalt betiiket
alkalmazva tedd helyes sorrendbe az akcids
potencidl fazisait a betitk megfelelé6 mezdébe
valo beirasaval!

Megjegyzés: a valaszok az elsé hiba

megjelenéséig fogadhatok el.

| | | | |
\__—_ | 1N, ird a vonalra az akciés potencial azon

2) fazisanak nevét, amelynek a nyugalmi
potencial kialakitasaban van szerepe!
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\ IV. Kbsd 6ssze a membranpotencial értékeét
az akcids potencial fazisaval a megfeleld
betli zardjelbe valo beirasaval!

(A beirashoz az elsé feladatban szereplo
betiiket kell alkalmazni, amelyekkel az
\ akcios potencidl fazisait jelolték.)

() A membrén potencialnak pozitiv eldjele
3) van.

( ) A membran potencidlnak negativabb
értékei  vannak, mint a nyugalmi
A potencialnak.

130} () A membranpotencial azon a szinten
K| 201! all, amikor megkezdédik a fesziiltségfliggd
40! Na+ és K+ ioncsatorndk megnyilasa, és a

membran bels6 oldalan a membran
0 0 elektronegativitasa nullaig csokken.

() A membran potencial nullaig jut, és
_ negativ értékekbe megy at.

VT TY

4)







